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اسم التلميذ/ة: ____________
الصفّ: _________________ 
مهمّة التقييم رقم 5 – الصفّ الثالث
الموضوع: ظواهر دوريّة في الكرة الأرضيّة
توجيهات:
1. اِقرؤوا الأسئلة جيّدًا، واعملوا بحسب التوجيهات.
2. اِختاروا الإجابة الأصحّ في الأسئلة التي يوجد فيها عدّة إجابات ممكنة.
نتمنّى لكم عملاً ممتعًا
1. يصف الرسم التوضيحيّ الذي أمامكم مسار حركة الكرة الأرضيّة والقمر.               
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     القمر


1. راقِبوا الـمَسارَيْن وأكمِلوا الـجُمل التالية: 

1. الـمَسار رقم 1 يعرض حركة _________ حول _________.       

المدّة الزمنيّة لهذه الحركة هي: ____________.
2. الـمَسار رقم 2 يعرض حركة _________ حول ________.
  المدّة الزمنيّة لهذه الحركة هي: __________.
3. المدّة الزمنيّة لحركة الكرة الأرضيّة حول محورها هي: ________________.
2. ما الـمُشترَك بين اليوم الكامل (24 ساعة) وبين السنة؟ اِختاروا الإجابة الأصحّ؟
1. كلاهما مدّتان زمنيّتان ليستا ثابتتَيْن.
2. كلاهما مدّتان زمنيّتان تتعلّقان بظواهر دوريّة.
3. كلاهما نتيجة لدوران الكرة الأرضيّة حول الشمس.
4. كلاهما نتيجة لحركة الكرة الأرضيّة حول محورها.
2. أ. خلال الشهر، نرى في السماء أشكالاً مختلفة للقمر. أمامكم صفحة من تقويم السنة (الرزنامة) تصف شهر شباط.
اُرسموا على صفحة هذا الشهر في ثلاثة أماكن ملائمة أشكال القمر التي أمامكم.                                                                                                                                                                  
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ب. من اليوم الأخير لشهر شباط وحتى رؤية القمر بكامله مرّة أخرى، ستمرّ مدّة طولها:                            

حوِّطوا الإجابة الصحيحة.
شهر / نصف شهر / أسبوع / يوم كامل (24 ساعة)
ج. أكمِلوا: السنة التي يكون فيها شهر شباط كما ترونه في الصفحة التي أمامكم تُسمّى سنة: _______________ 
3. لو كان للقمر ضوء يصدر منه، فماذا كنّا سنرى في السماء خلال الشهر؟                                            

اِختاروا الإجابة الأصحّ.
1. سنرى القمر كاملاً طوال الشهر.
2. لن نرى القمر إطلاقًا.
3. سيتغيّر شكل القمر على طول الشهر.
4. سيكون القمر على شكل نصف دائرة طوال الشهر.
4. اِستيقظت سهى في الصباح واتّصلت من الناصرة بجدّتها التي تسكن في أمريكا. في نهاية المكالمة، قالت سهى لجدتها "طابت ليلتك" (أو: تصبحين على خير). كيف يمكن أنّه في إسرائيل "نهار" وفي أمريكا "ليل"؟
اِختاروا الإجابة الأصحّ.
1. لأنّه في الوقت الذي تضيء فيه الشمس إسرائيل، الجانب الذي تقع فيه أمريكا ليس مُضاءً.
2. لأنّ القمر، الذي يدور حول الكرة الأرضيّة، يمنع (يحجب) ضوء الشمس.
3. لأنّ لا يوجد للشمس ضوء بما فيه الكفاية لإضاءة جميع مناطق الكرة الأرضيّة.
4. لأنّ أمريكا هي منطقة في الكرة الأرضيّة لا تتلقى الضوء من الشمس.
5. في الخريف تهاجر طيور اللقلق من البلاد الباردة إلى البلاد الحارّة والدافئة، وفي الربيع تعود إلى بلادها وتعشّش. في الخريف التالي، تهاجر مرّة أخرى.
بين الهجرة في فصل خريف وبين فصل الخريف الذي يليه ...: حوِّطوا جميع الإجابات الصحيحة.
1. مرّ فصلان فقط من فصول السنة – صيف وشتاء.
2. مرّت سنة كاملة.
3. مرّت أربعة فصول من فصول السنة: شتاء، ربيع، صيف وخريف.
4. أكملت الكرة الأرضيّة دورة واحدة حول الشمس.
6. الباحث اليوناني بطليموس (تلمي) الذي عاش قبل حوالي ألفيّ (2000) عام، ادّعى أنّ الكرة الأرضيّة هي مركز الكون والشمس تدور حولها. 
1. هل توافقون مع ادّعاء بطليموس؟ علِّلوا إجابتكم.
________________________________________________________
________________________________________________________
سؤال اختياريّ: 
ب. في الفترة التي عاش فيها بطليموس، لم تكن هناك وسائل تكنولوجيّة متطوّرة. توصّل بطليموس إلى استنتاجاته استناداً إلى مُشاهَدات كثيرة أجراها باتّجاه السماء. أُكتبوا، على الأقلّ، وسيلتَيْن تكنولوجيّتَيْن يمكن بواسطتهما إجراء أبحاث على الكون اليوم.
1. _________________________ 2.        ______________________
7. ما هي الظاهرة الدوريّة؟
____________________________________________________
8. اِضغطوا على الرابط أو امسحوا الكود وشاهِدوا الفيلم.

الرابط: https://www.youtube.com/watch?v=gRS80BqZ0dc
الكود:  [image: image1.png]



يعرض الفيلم عمليّة تطوُّر نبتة الفلفل من بذرة فلفل وحيدة.

1. هل في نباتات الفلفل أيضًا تحدث ظاهرة دوريّة؟ عَلِّلوا.
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
أمامكم نوعان من الرسوم التخطيطيّة:


    

      الرسم التخطيطيّ "أ"



لرسم التخطيطيّ "ب"
اقترحت هديل أن تعرض المعلومات التي في الفيلم بواسطة الرسم التخطيطيّ "أ".      
اقترح فادي أن يعرض المعلومات التي في الفيلم بواسطة الرسم التخطيطيّ "ب".

2. بحسب رأيكم، أي رسم تخطيطيّ ملائم أكثر؟ _________________________ 
     اِشرحوا لماذا.

__________________________________________________________________________________________________________________________
ج. اُرسموا الرسم التخطيطيّ الذي اخترتموه، وأكملوا فيه مراحل تطوُّر نبتة الفلفل التي تظهر في الفيلم.    

    للإجابة عن السؤال، استعينوا بقائمة الكلمات أدناه.

قائمة الكلمات:
	نبتة الفلفل  |  بذرة الفلفل | زهرة الفلفل | ثمرة الفلفل
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